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WYNAGRODZENIA ZA USTANOWIENIE SLUZEBNOSCI PRZESYLU

Wysokos¢é wynagrodzenia za ustanowienie na rzecz osoby prawnej (A) sfuzebnosci
przesytu dla urzqdzen przesytowych magistrali cieplowniczej, na prawie uzytkowania
wieczystego ustanowionemu na rzecz osoby prawnej (B) na nieruchomosci stanowiqgcej dziatke
ewidencyjng, w dwoch wariantach:

- wynagrodzenia jednorazowego za przedmiotowe obcigZenie nieruchomosci
stuzebnosciq przesylu,

- wynagrodzenia okresowego — rocznego za przedmiotowe obcigzenie nieruchomosci

stuzebnosciq przesytu .... ”

Przedmiotowa nieruchomos¢ stanowi dziatka gruntu w pewnym obrgbie 0 powierzchni P.
Wiascicielem tej nieruchomosci gruntowej jest Skarb Panstwa, za$ wieczystym uzytkownikiem
osoba (B). Powierzchnia czesci dziatki w stuzebnosci P suzebna-

- wynagrodzenia jednorazowego za przedmiotowe obcigienie nieruchomosci

stuzebnosciq przesylu,
Jako podstawowe kryteria ustalenia wynagrodzenia wieczystego uzytkownika przyjeto sposoby

kalkulacji uwzgledniajace;



e warto$¢ jednostkowa nieruchomosci gruntowej,
e zakres zajetosci sluzebnoscig nieruchomoscia gruntowe;,
e ucigzliwo$¢ w trakcie zabudowy i uzytkowania stuzebnosci.
Stawka roczna wynagrodzenia wieczystego uzytkownika jest iloczynem tych czynnikow w
skalach opisujacych ten stan, tzn.;
wynagrodzenie /rok = wartos¢ czynszu dzieriawnego ,,x”’ ograniczenie przez zajetosc.

Wedlug oswiadczen strony biezaca (roczna) warto$¢ jednostkowa czynszu dzierzawnego
wieczystego uzytkowania wraz z obcigzeniem podatkowym wynosi CD zt za P suzesna cz€$ci nie
zabudowanej dzialki stuzebne;.

Jednoczes$nie nalezy wskazac ze, stuzebno$¢ przesytu odnosi si¢ do ograniczenia
powierzchniowego dzialki gruntowej. Biorac pod uwage wszelkie wzgledy techniczne i
technologiczne ograniczenia sposobu wieczystego uzytkowania odpowiednig proporcj¢ zajgtosci
podczas budowy i eksploatacji dziatki gruntu jako P suzepna /P aziatki mozna ustali¢ na = 0,53

Okoliczno$¢ podpowierzchniowego przebiegu przewodow cieptowniczych i mozliwosé
powierzchniowego uzytkowania tej czgsci dziatki wskazuje na wspotczynnik wykorzystania
stuzebnosci rowny 0,5.

Nalezy zaznaczy¢, ze budowa magistrali cieptowniczej na relatywnie krotkim odcinku nie
moze trwac dtuzej niz 12 miesiecy, a ucigzliwo$é eksploatacyjna stuzebnosci jest niemal zadna
bowiem dziatka w cze¢$ci stuzebnej i tak nie moze by¢ zabudowana obiektami wglebnego
fundamentowania — rowniez z powodu ustalen w mpzp.

Zatem stawka roczna bedzie rézna w okresie wykonywania wykopow (bez wspotczynnika
0,5) i w okresie statej eksploatacji magistrali cieptowniczej ( z zastosowani wspotczynnika 0,5)

W ten sposob jednorazowe wynagrodzenie za przedmiotowe obcigZenie nieruchomosci
stuzebnoscig przesyltu powinno by¢ rowne dwukrotnej stawce rocznej, to jest CD x 0,53 + CD x
0,53 x 0,5 = Wiepnorazowe

Stan taki pokrywa si¢ ucigzliwoscig w korzystaniu z czgéci stuzebnej podczas budowy i
eksploatacji w tymze roku. Wzgledy techniczne i technologiczne wskazuja, ze okres wskazanej
zabudowy odcinka magistrali sieci cieptowniczej nie mogt wynosi¢ wiecej niz 1 rok. Przeto
jednorazowe wynagrodzenie wieczystego uzytkownika do ograniczonego powierzchniowo

sposobu uzytkowania odnosi si¢ do podwdjnego okresu stuzebnosci przesytu.



- wynagrodzenia okresowego — rocznego za przedmiotowe obcigienie nieruchomosci

stuzebnoscig przesytu .... ”

W sposob ciagly, a wiec coroczny wystepuje ucigzliwos¢ w korzystaniu w czgsci
podziemnej dziatki. W takim przypadku ograniczenia w korzystaniu z tej cze¢$ci nieruchomosci
moga wystepowac w przypadku budowy nowych i innych instalacji podziemnych. Kolizje w tym
zakresie sg wykluczane przez stosowne stuzby techniczne. Okresowe- roczne wynagrodzenie za
przedmiotowe obcigienie nieruchomosci stuzebnosciq przesylu powinno by¢ rowne stawce

rocznej wyzej okreslonej 1o jest; CD x 0,53 x 0,5 z# = WokRESOWE ROCZNE




